

薪酬涨幅缩水严重

2008年下半年以来,企业效益的下降必然影响到薪酬给付。37%的房地产企业认为经济危机对2009年企业的业绩有很大影响,这一比例要远远大于其他行业。据近期的跟踪回访,很多地产企业为了收缩战线压低成本减少了2009年的开工面积以及预售面积。

同时,房产企业在2009年的薪酬增长的计划上采取了保守的态势,有的企业干脆就明确了2009年不调整薪酬的政策。虽然2008年的薪酬增长依旧喜人,但是2009年注定将是地产企业员工寂寞坚守的一年。有78.6%的房产企业认为,面对经济危机,企业需要在薪酬策略方面有所调整以应对市场的变化。受经济因素影响,48.8%的企业有可能推迟原定薪酬调整计划的执行,38.1%的企业仍然按计划执行,但是仍有6.0%的企业有可能提前执行。2009年的行业薪酬预计增长率可能只有5%左右。

薪酬同比增长稳定

从2008年的薪酬增长中我们可以看出,一类城市中,北京以19.7%高居榜首,深圳和广州分别以13.5%和11.8%紧随其后,调控“灾区”上海以10.4%位列第四。北京由于奥运经济的影响使得调控对整体行业的影响不大,深圳和广州由于是各大地产集团的集结地,所以虽然经历过降价风波,但是在薪酬的增长上,并未现颓势。事实上,在今年CPI的影响下,除北京地区以外2008年一类城市的实际增长率是略小于2007年的。

在二类城市中,发展最快的要数天津、成都、大连和重庆。其中天津地区受津京经济圈的影响,整体增长居于榜首。成都和重庆虽然处在地震灾区,但是在灾后的重建过程中,反而刺激了消费。但是显然,这些地区的消费者在选择开发商时会更加理智,对于房屋

出现结构性的调整

2008年度房地产行业的薪酬构成中,加强变动收入所占比例依旧是主旋律,这充分体现出地产行业的高浮动特点,尤其是在项目结束期的变动薪酬,将是一块非常诱人的蛋糕。然而在2009年的行业低迷期,如何利用科学的绩效考核方式达到地产企业控制成本以及保留员工的双赢目的,将是摆在各位HR以及公司高层的棘手问题。

2009年势必将会成为地产行业修炼内功的一年。内修主要分为两方面,一个是企业内部流程的规范与改善。众所周知,房地产行业从发展至今,一直是处于高速增长状态,在高速发展的表面之下,隐藏着管理混乱、职责不清、职能重复的隐患。现今,面对外部市场倒退、国内市场萎靡的情况,部分大型企业开始对原有的工作流程进行重新规划和设计,提高整体工作效率。特别

在基本薪酬和奖金不调整的基础上,仅进行补贴和福利调整的企业不到5%。说明大多数企业仍然通过稳定的福利和补贴来达到团队的稳定性,保障企业人力资源供应长期稳定。虽然企业仍然有涨薪的计划,但从调研数字可以清晰地看出,涨薪幅度受经济危机的影响大幅缩水。

规模越大的地产企业,薪酬涨幅缩水越严重。民营企业强烈的危机意识使得薪酬增长在三种所有制企业中是最低的,说明民营企业能够很好地感知市场状况并进行调整,但同时说明企业人力资源既定计划的执行情况相对于另两类企业较弱。国有企业和外资企业制度、计划较为完善,如果调整要经过反复的讨论论证,不少企业薪酬增长计划已经制定完成,目前的变化也是计划中的预案或者是在计划的幅度之内的。这样的好处是,公司的政策有很好的连贯性,利于执行,也利于企业中人员的稳定,但可能将会收到整体经济形势更大的冲击,需要更多的努力保证其公司的经营状况良好。

的质量和配套的物业服务提出了更高的安全要求。所以,有品牌有信誉的大型开发商以及下属物业公司在当地受到了青睐。

一类城市的薪酬随着这几年的人才大规模流动以及各大地产企业的不断相互渗透,已经趋于相似,而地区间的薪酬差异恰好被宏观调控下的薪酬增长幅度填补,今年北京、上海、深圳的薪酬水平已经相当接近,只有广州偏低一些。同时二类城市发展十分迅速,尤其以天津、青岛、大连、成都增长迅猛,薪酬增长率已经接近并超过了15%,其原因有三:一是二类城市经济的蓬勃发展,当地薪酬水平提升;二是各大地产集团深入到各地建立分公司,加快了当地人才交流频率,特别是在经济危机发生之后,各大地产集团在各地区加派中高层管理人员,外派人员的薪酬无形中会提升当地地产行业的薪酬水平;三是受到前2年各大地产集团“圈地运动”的强力推进,二类城市的地产今年开始回收成本,薪酬的增长也在情理之中。

是对于集团类的房地产企业,在年底前已经有部分企业开始计划往各地大规模输送中高管人员,以便加强各地区管理。

另一方面,除了个别企业,大部分有实力的企业并没有普遍的裁员计划。作为资金密集型的房地产行业来讲,裁员并不是一种有效的方式。在现在的经济情况下,优化和培养团队是最重要的。不恰当的裁员会给企业带来致命打击,不仅影响企业未来发展,也会影响企业的雇主品牌。当然,从另一个角度来讲,如果将这种做法用在合理的优化企业人力配置的基础上,也不乏是一个理性的选择。同时要加强对内部员工的培训以及严把招聘关,将招聘的工作由粗放转变为精炼。培训对于稳定员工队伍有着非常积极的作用,而且也是企业增加员工技能和企业凝聚力的良好方式。特别是集团类企业,公司内部稳定的人员储备以及外派人员良好的岗位培训,将会为企业日后发展奠定良好基础。

周峰

在楼市低迷的情况下,地产人才的薪酬情况如何?太和顾问本周更新的《房地产行业人力资源报告》中扫描了2008年全国房地产行业薪酬,揭示了地产行业的“薪”情指数。

地产人才薪酬走势



精英宝贝的学习能力是这样培养的

在几十年的早期教育工作中,早教专家发现精英宝贝的学习能力要从小培养,俗话说:“三岁看大,七岁看老。”孩子的学习能力上去了,注意力更集中,做事速度更快,成绩更好!

免费测评

赢在起点早教中心拥有权威、完善的测评系统,与国家教育部门“科学教育”课题组联网,可第一时间了解您孩子的注意力、语言表达、手眼协调能力的发展水平,准确找出孩子的优势和劣势,并推荐具有针对性和效果的课程来提升孩子的学习能力。

更多成功案例请访问 www.elitebaby.cn

免费课程

作为国家教育部门“科学教育”课题学习能力成果上海实验示范单位,赢在起点中心拥有完善的早教课程体系。

从即日起到3月15日,前15名可享受一次免费权威课程,尚有少量余额,欢迎来电咨询。适用课程:

Table with 2 columns: Age Group and Course Name. Rows include 0-3岁 Baby Star, 3-6岁 Baby MBA, and 6-12岁 Super Study.

另有3-6岁/6-12岁全外教少儿英语课程热招中。

咨询电话:欢迎预约,就近试听!

- List of contact information for various branches: 金桥, 彭浦, 卢湾, 七宝, 虹口, 东方, 长宁虹桥.

Advertisement for TRY Japanese language training. Features include: '找工作首选日企', '日企职业培训信赖特爱', '金融危机下的就业上策', '全日制日企签约班', '职场充电&跳槽', '赴日预科班', '每月特惠'.

Advertisement for Raffles Design Institute. Features include: '15th Anniversary', '东华大学-莱佛士国际设计专修学院', '2009国际最新服装流行趋势', '准备成为未来的职场精英', '讲学时间: 2009/3/7 (周六)上午10:00~12:00'.